

“两千多官员被处理”只是一小步

华声视点

去年12月4日,中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的“八项规定”,立即在全国刮起一阵新风。半年来,“据不完全统计,全国共查处违反中央‘八项规定’精神的问题2665个,给予组织处理和党政纪处分2290人次。”中央纪委党风政风监督室主任许传智说。北京大学政府管理学院教授燕继荣表示,这些官员的落马,表明了国家推进落实“八项规定”的决心。(6月13日《人民日报》)

公职人员利用职权为自己谋

好处或律已不严,就是腐败行为。“八项规定”即是针对腐败行为而来,其力度之猛,前所未有,可见中央决心之大。

而中央铁手反腐,不是没有缘由的。官场奢侈之风气,由来已久,或明或暗,多少腐败、多少权钱交易在此中产生。即使在中央颁布“八项规定”之后,顶风作案者不在少数。给予组织处理和党政纪处分2290人次,尚是已知的,被查处了的,漏网之鱼还不知有多少。

海南省琼中黎族苗族自治县

财政局局长王群,利用公款宴请花费1.5万元;某县领导坐超标车被查处……今年4月份,中纪委通报了包含以上案件的6起违反中央“八项规定”精神的典型案例,被媒体及公众视为首张“问责清单”。

虽然从表面上看,许多政府部门将“办公地点”从餐桌搬回了办公室,整个官场生态有了明显改观;高档白酒销量大减,价格大降;部分酒楼生意清淡,不得不关门歇业或转行,但更加隐蔽的、深层次的腐败,依然与中央与民众

的期望值相距甚远。

5月底,中央纪委下发《关于在全国纪检监察系统开展会员卡专项清退活动的通知》,要求纪检监察系统在职干部职工在6月20日前自行清退所收受的各种名目的会员卡,做到“零持有、零报告”。当时即有人推测,此项举措将很快推广到全国各地各部门。果不其然,多个省市宣布清退会员卡,我省近日也宣布,限期清退,否则严惩不贷。

“上有政策,下有对策”,历来为中国官场一大写照。据媒体调查,“八项规定”出台之后,某些门槛高、

安保严甚至不对外开放的会所成为部分官员享受奢靡生活时所青睐的场所,而能享受高档消费的会员卡也成为不少行贿者的“利器”。

会员卡专项清退活动,既是对落实八项规定成果的巩固,也可以理解为对反腐领域的延伸……显然,半年来的制度反腐,远没有取得预想的胜利。贯彻落实“八项规定”,可谓任重道远。

廉政风暴,关键在持之以恒。否则,再厉害的反腐“利器”,也不过是历史的小小过场而已。

■本报评论员 吴晓华

非常语录

“最需要的时候没户口,有户口的时候不需要了。”

58岁的贾西海说话的间隙大口喘气,他至今大字不识一个,一辈子没有固定的工作,常年打工干重活导致他身体状况不佳。一辈子在为“农转非”奔波的他,最后却误打误撞成了户改新政的首批“受益”者。在他看来,户口给他带来了一辈子的“悲剧”。

湘水余波:想吃糖的时候我没钱买,等有钱买糖了,我又没牙了。

浪荡子:钱没到位,人没托。衙门口,朝南开。有礼有钱进得来。

冲世:多少人为了糊口妻离子散,多少有情人因为户口不能成眷属?可悲。

命运之章:中国式悲哀……

脉冲人:外头上了几年学,再也转不成农村户口了,神奇的“农转非”。

若雪:一本户口,将公民分为三六九等,一声叹息。

先动:你需要的时候,别人也需要,大家都需要,于是户口成了资源,是资源就不是一般人能得到的。

余以为

城市千人一面,心灵何处安家

6月10日夜里,刚到江苏南京才一天的法国人Royer傻了眼:他找不到家了!朋友电话联系不上,想找小区保安问路,可他不会中文,手脚比划半天对方也没明白啥意思,老外急得坐在小区门口哭了起来。(6月13日《南宁晚报》)

表面上看,这是一个让人哭笑不得的社会新闻,但如果我们能够从城市文化、城市个性等角度来看的话,它就有了超越事实本身的价值和意义。

老外找不到家,当然离不开语言和文字不通等原因,但实际上,即便是我们自己去一个陌生的小区办事或找朋友,也往往像进了迷宫一般,不打几个电话,问几个人,也很难找到我们要去的地方,只因为这些楼房从外面看上去一模一样。

千人一面的小区,不过是整个城市同质化的一种具体体现。现在国内城

市与城市之间,也同样是千人一面,难分彼此。一样的楼房,一样的道路,一样拥挤的人群,甚至一些城市引以为豪的地标性建筑,也是从国外山寨而来。结果就是我们到了一个城市,也就意味着到了所有城市。

这种现象的直接后果,就是消解了当代人对自己所生活城市的认同感,进而缺乏归属感,甚至是错把异乡当故乡,“直把杭州做汴州”。这绝非是危言耸听,试想,在农耕时代,我们为什么身在千里万里之外,也会对自己的故乡如此眷恋?一方面是因为故乡是生我养我的地方,另一方面是因为故乡有不同于异乡的独特存在,门口的那棵槐树,那口古井,那条小河。

可现在,你有的东西,别人也有,我们对故乡的记忆,将何处安放?这显然是政府以及全社会在中国城市化进程中不得不考虑的问题。

■苑广阔

时务观察

把丧事当喜事办,真是“奇迹”

广西壮族自治区环保厅近日在其官方网站的信息公开一栏公布2012年1月发生的广西龙江河镉污染事件,称该事件“是我国镉污染事件处置史上的一个奇迹”。不少网友质疑其“歌功颂德”。日前,文件中创奇迹等语句已被删除。(6月13日《云南信息报》)

这是不缺“奇迹”的时代,没有“奇迹”也能创造“奇迹”。看看这是什么样的“奇迹”吧。名为《龙江河镉污染事件》的文件详细介绍了政府处置污染事故的过程,在文章最后总结称:此次事件为重大突发环境事件,由于及时、科学处置实现了自治区提出的“四个确保”目标,得到有关专家的充分认可……是我国历次镉污染事件中处置效果最好的一次。

事实上,整个镉污染事件的真实情况与文件描述大相径庭。2012年1月20日,媒体报道广西龙江河出现重金属超标,并引起下游居民恐慌,柳州市出现市民全城抢购瓶装

水现象。后经媒体报道,当地政府才不断公布污染情况,镉污染从最初公布的超标3倍逐步公布到80多倍。

事后“灭火”式的危机应对机制,“挤牙膏”式的信息公布方式,本已漏洞百出、窘态毕现,然而才一年多时间就“好了伤疤忘了疼”,把丧事当喜事办。退一万步讲,在此事上,即使政府部门应对及时、处置科学,也是应尽职责。现实是,该做的事没做好,反而在事后极尽涂脂抹粉之事,权力的傲慢自大可见一斑。就是不知道相关部门把人们的利益、民众的安全放在了哪个位置?

更可怕的是,这种现象绝非一时一地的问题,而是部分政府部门惯常的思维和动作。奇迹语句可以删除,“奇迹思维”是难以“删除”的。■陈广江

本版文章同时在华声在线评论频道<http://opinion.voc.com.cn>刊出,欢迎跟帖进行回应和争鸣。

1. 空调大清洗 夏日送健康 洗空调,“团一个”

橙子开讲6

橙子(三湘都市报 96258 公众服务中心空调清洗产品经理)
活动:洗空调,“团一个”。三湘都市报 96258 公众服务中心在火热六月推出空调清洗团购大优惠活动,这个夏天,在长沙市区内,凡是单位或个体(个体仅限于同一小区)预约10台以上的空调集体清洗,就可享受8.8折优惠价。

5月份,很多家庭体验了三湘都市报 96258 公众服务中心推出的空调清洗服务,客户主动致电96258对我们表达了认可,这让我们96258清洗团队感到很欣慰。同时,不少热心市民也给我们提出了一个建议“我一次性清洗了好几台,没有优惠吗?”今天我们来聊聊团购空调清洗这个话题。

想团购洗空调,千万别“团”来一肚子火。我们了解一个这样的事情,



专业空调清洗剂,去除顽渍与细菌

去年6月份在长沙岳麓区的一个社区,两个小伙上门,自称是某家政公司专业空调清洗服务,不到一小时,为朱女士清洗了4台空调。当晚,该女士打开空调,闻到一股刺鼻异味。她爬到空调口查看,发现出风口挺干净,里面的部件仍布满灰尘,而异味很可能是劣质清洗剂留下的。“花了200多元,空调没洗干净,还惹了一肚子气”。所以,空调清洗服务第一重要的是服务水平和质量而不是价格。



空调清洗需要一系列的清洗工具

由于低价清洗空调服务准入门槛低,一些商家组成了草台班子,利用团购坑害消费者。有的价格低至30元一台,但清洗质量堪忧。

为了更好地保障消费者的利益,96258制定了一系列的规范:统一的清洗流程,专业的清洗工具、每台的清洗时间最少半小时,保修3天。尽管,我们的清洗价格几乎已经是全市最低了,但是为了感谢市民对96258的认可,我们将推出团购清洗价格。

2. 我有金刚钻 敢揽瓷器活

什么叫专业搬家?看看家什的摆放。

先将瓷器按形状、大小分类,再逐一包装好,放进箱子里。瓷器花瓶被放在一层泡沫纸中小心卷起来,再塞上打包纸,加上一层硬纸板,玻璃制品放在第二层,直到箱子装满,师傅才在四周塞上报纸,避免物品移动。最后,师傅用防水笔在箱子上写上“易碎”、“朝上放置”等标签,搬上车时,将重物放在下面,易碎品放在上面。

你的公司或者家庭打算搬家,别忘拨打96258,给自己请个靠谱的好帮手。



搬家时候,家具整整齐齐摆在车上



三湘都市报 96258 公众服务中心
便民服务

清洗保洁 包含空调、油烟机、热水器、洗衣机、冰箱、使用专业清洗设备和清洗剂,统一清洗流程,定期升级优化工艺。

家电维修 精选业内资深服务人员,经验丰富、技术过硬。免收上门费,同类故障非人为问题可保修三个月。

电脑维修 正规专业的电脑维修团队,上门排除各类电脑软件及硬件问题。

锁具维修 所有工作人员持证上岗,有公安局备案,身份安全,技术专业,上门迅速,轻松解决开锁、修锁、换锁难题。

水电维修 专业团队、规范施工,承接各类水电、土木工、泥水工等业务,从换灯泡、修马桶到局部翻新,师傅都将悉心服务。

除虫灭害 包含胶饵灭蟑、环保灭蚊、灭鼠等服务,现场排查虫害根源,制定相应灭治方案,部署合理消杀措施,全方位彻底除害。